

红提采摘节将开幕,咱先去“尝尝鲜”

□见习记者 王子君
记者 刘爱国 文/图

再过几天,市民们又将多一个感受自然生态风光、体验田园乐趣的好去处——一年一度的洛阳常袋红提采摘节将于本月16日开幕,3000余亩即将进入盛果期的红提等待游客前来采摘。目前,已有不少市民迫不及待地提前进园“尝鲜”。



3000亩红提,口味各有千秋

常袋乡位于孟津县西南部,多丘陵地,温差大,日照足,非常适合红提的种植。

该乡于1999年引进美国红提300亩,经济效益明显,村民们便不断扩大种植规模。短短几年,

红提的种植面积就发展到了3000多亩,品种主要有克伦生、红宝石无核等,不同品种的口味各有千秋。

“为发展红提产业,乡里成立了红提葡萄协会,邀请

中国农科院的专家对果农进行技术培训。”常袋乡副乡长韩新望介绍,常袋红提采摘节经过近几年的发展,已经成为每年河洛文化节期间的亮点之一。

采红提、品红酒,体验田园乐趣

采摘节期间,进园的游客可以自己拎着篮子,亲自到成片的红提园里采摘,一边品尝美味可口的红提,一边感受自然生态风光,体验田园采摘的乐趣。

“没想到,还有个这么好的去处。”来自郑州的张先生说,在红提葡萄园里,孩子们不但可以体

验亲自采摘的乐趣,还能培养自己动手劳作的本领。

据了解,每位游客进园时,都能领到一个购物篮和一把剪刀;游客亲自采摘的红提,可按照每公斤16元的价格装箱带走。

除了能够品尝到亲自采摘的红提外,在园区的农家乐里,游客

还能品尝到美味可口的农家菜和甘甜爽口的红提酒。农家炖鹅、炒土鸡蛋、蒜茸红薯叶……这些极具当地特色的农家菜,您都能吃到。

红提葡萄园的负责人杨志通介绍说,从8月中旬开始,该园已陆续接纳游客6000人次。

出行全攻略,为您先打探

行:市民可在火车站旁的锦远汽车站乘坐洛阳到常袋的中巴车到达园区;另外,洛阳到小浪底、洛阳到横水的中巴车也途经红提葡萄园。

自驾游的市民可驾车沿机场路向西行驶,然后向北沿小浪底专用线直达红提葡萄园。

吃:园区为游客提供的特色

饮食有:农家炖鹅、炒土鸡蛋、高粱面窝窝、浓香鲜鹅汤、凉拌南瓜丝、蒜茸红薯叶等;吃完了大餐,您还可以尝一尝园区自酿的红提酒。

玩:游客可亲自到成片的红提园中采摘,一边品尝美味可口的红提,一边感受自然生态风光,体验田园采摘的乐趣。另外,红提亮丽的色彩与藤蔓天然的绿色屏

障交相辉映,给广大摄影爱好者提供了一个天然的乐园。

注意事项:游客须服从园区管理,应在管理人员的引导下在指定的区域采摘,不得随意进入非采摘区;游客可以在品尝区内免费品尝红提,严禁在树上随意采摘品尝;儿童在园区内游玩,须有监护人陪同。

取完钱不安全? 巡防队来护送!

孟津大额取款无偿护送 24小时服务电话:67928139

□记者 魏春兴 实习生 刘亮

昨日上午,孟津县的刘女士打算取钱交房款,取钱时她有点担心:“带这么多钱,路上会不会不安全呀?”在银行工作人员的介绍下,刘女士试着拨了一个电话。几分钟后,几名巡防队员赶了过来,亮明证件后,他们将刘女士安全送到了售楼部。

实际上,这种大额取款无偿护送服务,至今已开展近一个月了,刘女士是第8位享受这种无偿服务的孟津居民。

“这些群众,大多来自农村,他们打算在县城买房子或做生意,取完钱后担心路上不安

全。”孟津县巡防大队教导员畅乐锋说。

据了解,这种大额取款无偿护送服务,在我市其他地方也不多见。畅乐锋说,眼下,我市一些保安公司也有这项业务,但一般要根据当事人携带款项的多少收取一定的服务费。

“这项服务叫做大额取款免费护送,但到底多少钱才算大额,我们并没有特别规定,就算是三五百元,只要群众需要护送,打这个24小时服务电话67928139,俺们就会派人过去。”畅乐锋说。

目前,孟津县巡防大队共有60名队员,除了执行巡逻任务及

设卡管理任务外,他们还抽出了部分队员,从事这种便民服务。“护送的范围一般是在县城,接到群众的电话请求后,5分钟左右我们就能找到求助者。”畅乐锋告诉我们。

畅乐锋介绍,免费护送有一套严格的程序。见面后,巡防队员首先要亮明证件,自报姓名及单位信息,再按要求将求助者送到目的地。与取款者接触期间,他们一般不过问对方姓名等相关个人信息。

“俺们护送取款的群众,得为他们保守秘密,从不主动询问他们叫啥、住哪儿,护送结束后也不会向他人提起。”畅乐锋说。

逃犯妻子临产 警方抓捕人性化

□记者 魏春兴 实习生 刘亮

本报讯 蹲点发现逃跑了两年多的嫌犯,实施抓捕的民警却临时决定等他媳妇不在身边时再实施抓捕!近日,逃犯与家人告别后,被移交给杭州警方。

现年23岁的韦玉鹏(化名)是洛宁人。2008年7月,韦玉鹏在杭州市打工期间,伙同他人持刀抢劫,案发后潜逃。之后,杭州警方协同洛宁警方,多次对韦玉鹏实施抓捕未果。

洛宁县公安局刑警大队民警刘耀武说,虽然韦玉鹏像从人间蒸发了一样,但他们一直没放弃抓捕与排查,民警们曾前往韦玉鹏的老家赵村乡秘密走访,并安排人员盯守。与此同时,杭州警方也将韦玉鹏列为上网逃犯,在全国范围内进行通缉。

今年8月,潜逃两年多的韦玉鹏终于露了面。8月28日下午,刘耀武接到举报称:韦玉鹏的妻子刘

某临产,韦玉鹏肯定要回来照顾。

线索显示,刘某住在洛宁县人民医院西边的出租屋内。刘耀武向上级汇报后,奉命带领民警成立抓捕小组,立即赶到县医院周边,在出租屋附近蹲点守候。

8月30日下午3时许,民警发现韦玉鹏骑着电动车,带着临产的妻子在县城东花坛至西花坛间走走停停,目的是为了助产。

面对潜逃两年多的逃犯,民警作出了一个出人意料的决定:暂缓行动!孕妇和婴儿是无辜的,要是立即抓捕,肯定会对孕妇造成伤害。他们想等孕妇与逃犯分开后再行动。

民警一直跟踪到傍晚。韦玉鹏先将妻子送进了出租房,然后进入一家珠宝店购买首饰,民警趁机将其抓获。经审讯,韦玉鹏对在杭州市参与抢劫一事供认不讳。

抓捕后,警方及时通知了韦玉鹏的亲属,嘱托他们照顾好韦玉鹏的妻子。

跟踪报道

10吨水罐已被“请”出屋



□记者 王学领 特约记者 郑战波 朱晚玲 文/图

10日,日报曾以《咚!10吨水罐从天降》为题,报道了孟津县白鹤镇七里村一村民的房顶被重达10吨的水罐砸坏,水罐“钻”入房间一事。昨日上午,在当地电力部门和村镇干部的共同努力下,这个“不速之客”被“请”出房间。(如图)

昨日上午,在获知该村准备用大型起重设备吊走10吨水罐的消息后,记者赶往现场。

在该村民家外,我们看到“钻”入该村民家的10吨水罐已被大型起重设备吊放在了先前的底座上。

据在场的白鹤镇党委书记辛俊峰介绍,4日早上,包村干部排查灾

情时,了解了该村民家的灾情,对此非常重视。此事发生后,由于村内多条主干道被暴雨冲毁,大型起重设备无法进村,村支书当即向村里搞建筑工程的村民求助,调用3吨起重设备来移动水罐。

然而,由于水罐在前一天刚蓄满水,且其出水阀位于水罐上方,无法放水,经过多次努力,大家还是没能移走水罐。得知水罐蓄的水是用来喂养该村多户养殖户家的上千头生猪后,白鹤镇党委和七里村村委便出资3000余元,及时为养殖户采购了一台发电机。

11日上午,通往该村的主干道打通后,村委会对水罐的底座进行了修复,并请附近施工的县电业局工作人员用大型起重设备将这个“不速之客”安在了底座上。



●6日A03版《被收缴犬只:有吃有住有“事”做》文中“处理收缴回来的无主犬只有两种方式”应为“处理收缴回来的无主犬有三种方式”。

●9日B10版《河南省第六届运动会》文中参加本届省运会的代表团中重复出现“洛阳”有误。

●11日A07版《物业负责人老霍的“管理经”》文中“方面居民出

行”应为“方便居民出行”。

●13日A08版《老子文化,与我们近在咫尺》图片说明中“崔大华”应为“崔大华”。

●7日C01版《被误传的八句俗语》一文,曾在今年3月10日28版刊发过。

(感谢读者杨女士、李先生、姜经理、乔先生等的批评指正)